

# 厦门出台十条措施 促进毕业生就业创业

“ 毕业季已到,为了最大限度释放政策红利,营造高校毕业生就业创业良好氛围,提振高校毕业生信心,稳就业促创业,近日,福建省厦门市人社局联合市教育局、市财政局发布厦门市促进2023年高校毕业生等青年就业创业十条措施。

措施包括压紧压实工作责任、支持企业吸纳就业、扩大政策性岗位规模、提高招聘实效、激发人力资源机构活力、促进创业带动就业、提升就业能力、提供暖心就业服务、强化就业兜底帮扶和做好就业宣传引导等。

## 支持企业吸纳就业

对企业招用毕业年度或离校两年内未就业高校毕业生、登记失业的16岁-24岁青年,2023年12月31日前签订1年以上劳动合同的,按每人1000元的标准给予一次性吸纳就业补贴。

毕业年度或离校两年内未就业高校毕业生、毕业年度中等职业学校和技工院校毕业生到中小微企业就业,签订1年以上劳动合同,2023年12月31日前首次参加基本养老保险和失业保险,并在同一单位连续缴费满3个月后,按每人每月1000元的标准给予3个月的岗位补贴。

## 扩大政策性岗位规模

组织相关国有企业学习国有企业一次性增人增资政策,指导国有企业用好一次性增人增资政策,确保国有企业新增岗位不低于50%的比例用于招聘应届高校毕业生,接收高校毕业生人数不低于去年。

实施城乡社区就业计划,原则上2023年所有新招聘社区专职工作人员岗位全部面向高校毕业生开放,其中定向招聘高校毕业生的社区专职工作人员岗位数量超过上一年度。

## 提高招聘实效

人社部门持续开展“百日千万招聘专项行动”“职引未来”等线上线下招聘服务,9月底前,厦门市人社部门每周至少举办1次专业性招聘活动、每月至少举办1次综合性招聘活动,各区人社部门要定期组织小型专场招聘活动。

各高校结合“书记校长访企拓岗促就业”活动成果,在6月份至少举办1次校级综合招聘活动,各二级院(系)至少举办1次小型化、专业化招聘活动。

大型综合性招聘活动要分区分类,通过现场签约、直播带岗等方式营造氛围,吸引更多毕业生进场求职。

## 激发人力资源机构活力

鼓励市场化人力资源服务机构常态化参与毕业生等青年就业创业服务,通过线上线下结合、跨区域协同等方式,为毕业生等青年集中推荐优质就业岗位和多样化就业服务。

2023年7月1日至2023年12月31日,各人力资源服务机构参加组织、人社等部门组织的人才招聘、赴外招聘等活动。根据人力资源服务机构参加招聘活动情况和推荐毕业生等青年就业综合情况,

优先推荐省级人力资源诚信服务领军企业。

## 促进创业带动就业

落实创业担保贷款及贴息政策,推动全市所有银行开展受理创业担保贷款业务,为高校毕业生自主创业提供最高30万元创业担保贷款支持。

开展离校未就业毕业生技能提升行动,引导参加职业技能培训。人社部门根据需求制订培训项目清单,合理安排培训时间,于8月底前组织开展针对性免费职业技能培训。

加大就业见习岗位募集,力争全年募集见习岗位不少于2000个,促进更多未就业毕业生就业见习。

## 提供暖心就业服务

对毕业时暂未落实就业,继续在学校所在地求职或参加技能培训的毕业生,为其提供免费住宿至8月底。

各区面向来厦就业的高校毕业生等青年人才,要落实好“五年五折租房”补贴政策。

市区两级工会等群团组织要主动联系即将入职毕业生,关心其衣食住行,提供生活便利,创造良好工作环境,增强毕业生归属感。

(何无痕)

## 河南郑州: 7月推出 9场线下招聘会

7月份,河南省郑州市人才市场将推出9场线下招聘会,一大波就业岗位来袭,好机会别错过。

9场线下招聘会分别是:7月1日(周六)综合性现场招聘会,7月4日(周二)“百日千万招聘专项行动”——高校毕业生专场招聘会,7月8日(周六)综合性现场招聘会,7月11日(周二)万人助万企——贸易、批发、零售行业专场招聘会,7月15日(周六)综合性现场招聘会,7月18日(周二)“百日千万招聘专项行动”——高校毕业生专场招聘会;7月22日(周六)综合性现场招聘会,7月25日(周二)万人助万企——营销、管理、电商行业专场招聘会,7月29日(周六)综合性现场招聘会。

招聘会地址为郑州市陇海西路169号郑州人才大厦三楼招聘大厅。据悉,用人单位除了可以参加线下招聘会外,还可办理公益性“招聘求职园地”信息发布、LED电子屏发布招聘信息活动。求职者可关注郑州市人才市场官方微信、微博公众号,提前知晓招聘会企业和岗位信息。

(胡艺)

## 山西长治: 开展助力高校毕业生 就业创业政策宣讲活动

日前,山西省长治市行政审批服务管理局联合人社、税务、金融、公安等部门,深入长治医学院开展就业创业政策集中宣讲,助力高校毕业生走稳就业路。

本次活动以“选择长治、共创未来”为主题,7名来自不同行业领域的业务骨干,从档案接转到创业扶持措施,从企业开办到税收优惠,从创业资金筹措到防范电信网络诈骗,面对面向广大学生作了全方位、精准化的宣讲,犹如一场“及时雨”,对毕业生全面了解当前就业形势,准确把握就业创业优惠政策,提升市场就业、自主创业能力具有积极作用。

高校毕业生是国家宝贵的人才资源,是保就业稳就业的重点群体。长治市行政审批服务管理局还将深入社区、企业等地,通过专题讲座、政策解读会等形式开展政策宣讲活动,全面宣传长治市在市场准入、项目孵化、融资担保、技能培训、技术指导、税费优惠等方面的优惠政策,为青年群体就业创业精准“把脉问诊”,帮助大家了解就业创业市场,制定个性化求职计划,助力高校毕业生等青年积极理性就业,早就业、就好业。

(刘晓荣)

## 江西上饶: “人才夜市” 让服务更贴心

为增加人才招聘渠道,促进高校毕业生实现就业,近日,江西省上饶市广丰区以“人才夜市”的形式,举办“职引未来筑梦青春”招聘暨数字经济产业人才专项招聘活动,吸引了众多招聘企业和求职者参与。

在广丰区天虹购物中心,26家企业齐聚一堂“摆摊求贤”,他们提供了销售、普工、文秘等近200余个工作岗位。市民纷纷前来围观,或询问“摊主”,或相互交流,尝试寻找心仪岗位。人才工作者在旁提供咨询服务,针对求职者关心的问题进行现场答疑解惑,并现场解读各项政策。

“人才夜市”避开了高温天气和日间繁忙时段,方便企业和求职者“零距离”洽谈。据了解,至秋季广丰区每周五、周六晚还会在“广丰里”、天虹购物广场开展“人才夜市”招聘活动,探索更接地气的夜间“人才就业+企业招聘”新模式,用心用情交出高质量服务人才答卷。

(万明)

## 图片新闻

### 山东举行残疾人就业专场招聘会



日前,以“共创美好未来 共享美好生活”为主题的山东省残疾人就业专场招聘会在济南市国际会展中心举行。本次招聘会现场共有30家企业参加,提供岗位500余个。

图为求职者正在招聘会上咨询岗位信息。

朱峥 摄